1. Среднегодовая стоимость основных средств:
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 –  средняя годовая стоимость основных средств;

Фввi – стоимость введённого в эксплуатацию i-го вида ОС;

Тввi  – количество месяцев работы введённого в эксплуатацию i-го вида ОС;

n – количество введённых в эксплуатацию видов ОС;

Фвыбj – стоимость выбывшего j-го вида ОС;

Твыбj  – количество месяцев «неработы» выбывшего j-го вида ОС;

m – количество выбывших из эксплуатации видов ОС.

2. Амортизация рассчитывается исходя из первоначальной (балансовой) стоимости объекта основных средств и нормы амортизации, исчисленной с учетом срока полезного использования этого объекта по формуле:
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Задача 1.  Определите среднегодовую величину основных производственных средств (фондов) в ожидаемом периоде, а также коэффициенты обновления, прироста и выбытия основных средств по предприятию по следующим данным:

1) в составе предприятия три механических цеха; общая стоимость ОС  предприятия на 1 января составила 1340 млн руб., в том числе по цеху № 1 – 316 млн руб., № 2 – 665 млн, № 3 – 359 млн руб.;

2) в предстоящем году предусматривается ввод в эксплуатацию ОС на сумму 177 млн руб., в том числе по цеху № 1 – 45 млн руб., № 2 – 60 млн руб., № 3 – 72 млн руб.;

3) выбытие ОС установлено в целом по предприятию 85 млн руб., в том числе по цеху № 1 – 20 млн руб., № 2 – 35 млн руб., № 3 – 30 млн руб.;

4) ввод в действие ОС предусматривается: в цехах № 1 и № 3 – в марте и октябре соответственно 40 и 60%, в цехе № 2 – в апреле и сентябре соответственно 20 и 80% от стоимости вводимых ОС в год;

5) предполагается выбытие ОС в каждом цехе: в марте – 20%, в июне и ноябре – 40% от суммы выбывших ОС в год.

Задача
 2.
На основе исходных данных, представленных в табл. 2.1, определите среднегодовую стоимость основных производственных средств (ОПФ), годовую сумму амортизационных отчислений по всем ОС, среднюю норму амортизации всех ОС, средний амортизационный период.

Таблица 2.1

	Виды ОС
	Стоимость на начало года, млн. руб.
	Ввод, млн. руб.
	Дата ввода
	Выбытие, млн. руб.
	Дата выбытия
	Средняя годовая норма амортизации, %

	Здания
	18 800 
	500
	01.07
	100
	01.09
	2,8

	Сооружения 
	1 700
	-
	-
	-
	-
	5,0

	Передаточные устройства
	1 850
	-
	-
	-
	-
	6,0

	Силовые машины
	1 200
	200
	01.03
	100
	01.05
	8,2

	Рабочие машины и оборудование*
	25 600
	500
	равномерно
	600
	равномерно
	12,0

	Измерительные приборы
	800  
	200
	01.09
	80
	01.06
	10,7

	Транспортные средства
	500
	40
	01.07
	20
	01.06
	14,0

	Вычислительная техника
	750
	150
	01.04
	40
	01.07
	12,0


*  По рабочим машинам и оборудованию ускоренная амортизация с коэффициентом 2.
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 –  средняя годовая стоимость основных средств;

Фввi – стоимость введённого в эксплуатацию i-го вида ОС;

Тввi  – количество месяцев работы введённого в эксплуатацию i-го вида ОС;

n – количество введённых в эксплуатацию видов ОС;

Фвыбj – стоимость выбывшего j-го вида ОС;

Твыбj  – количество месяцев «неработы» выбывшего j-го вида ОС;

m – количество выбывших из эксплуатации видов ОС.

2. Амортизация рассчитывается исходя из первоначальной стоимости объекта основных средств и нормы амортизации, исчисленной с учетом срока полезного использования этого объекта по формуле:
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Задача
1. Определите среднегодовую величину основных производственных средств (фондов) в ожидаемом периоде, а также коэффициенты обновления, прироста и выбытия основных средств по предприятию по следующим данным:

1) в составе предприятия три механических цеха; общая стоимость ОС  предприятия на 1 января составила 1340 млн руб., в том числе по цеху № 1 – 316 млн руб., № 2 – 665 млн, № 3 – 359 млн руб.;

2) в предстоящем году предусматривается ввод в эксплуатацию ОС на сумму 177 млн руб., в том числе по цеху № 1 – 45 млн руб., № 2 – 60 млн руб., № 3 – 72 млн руб.;

3) выбытие ОС установлено в целом по предприятию 85 млн руб., в том числе по цеху № 1 – 20 млн руб., № 2 – 35 млн руб., № 3 – 30 млн руб.;

4) ввод в действие ОС предусматривается: в цехах № 1 и № 3 – в марте и октябре соответственно 40 и 60%, в цехе № 2 – в апреле и сентябре соответственно 20 и 80% от стоимости вводимых ОС в год;

5) предполагается выбытие ОС в каждом цехе: в марте – 20%, в июне и ноябре – 40% от суммы выбывших ОС в год.

Задача
 2.
На основе исходных данных, представленных в табл. 2.1, определите среднегодовую стоимость основных производственных средств (ОПФ), годовую сумму амортизационных отчислений по всем ОС, среднюю норму амортизации всех ОС, средний амортизационный период.

Таблица 2.1

	Виды ОС
	Стоимость на начало года, млн. руб.
	Ввод, млн. руб.
	Дата ввода
	Выбытие, млн. руб.
	Дата выбытия
	Средняя годовая норма амортизации, %

	Здания
	18 800 
	500
	01.07
	100
	01.09
	2,8

	Сооружения 
	1 700
	-
	-
	-
	-
	5,0

	Передаточные устройства
	1 850
	-
	-
	-
	-
	6,0

	Силовые машины
	1 200
	200
	01.03
	100
	01.05
	8,2

	Рабочие машины и оборудование*
	25 600
	500
	равномерно
	600
	равномерно
	12,0

	Измерительные приборы
	800  
	200
	01.09
	80
	01.06
	10,7

	Транспортные средства
	500
	40
	01.07
	20
	01.06
	14,0

	Вычислительная техника
	750
	150
	01.04
	40
	01.07
	12,0


*  По рабочим машинам и оборудованию ускоренная амортизация с коэффициентом 2.
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